

БАЛАГАНСКАЯ районная газета

• Информлируем • Анализируем • Развлекаем

16+

Издается
с 5 августа
2006 г.

28 февраля

2019 г. № 8 (641)

Четверг

Выходит 1 раз в неделю

1. Празднование Дня защитника Отечества состоялось в районе.

2. Дежурная служба района - это актуально.

3. Скажи insultу «нет».

ЕДДС Балаганского района - в ногу со временем

Ушедший в историю 2018 год ещё раз показал своевременность и важность работы молодой службы района – ЕДДС.

непрерывный сбор и обмен информацией в муниципальном образовании Балаганский район, своевременно реагирует на сообщения

Иркутской области, ДТП, пожары, вызовы скорой помощи, обращения жителей Балаганского района, аварии на объектах ЖКХ, оказание

обучения на специализированных курсах в образовательных учреждениях.

В 2018 году 6 человек прошли обучение на курсах ГО в ОБГОУ ДПО «УМЦ ГОЧС и ПБ Иркутской области» г.Иркутск, получены удостоверения установленного образца.

В 2018 году проведены занятия и осуществлен прием зачетов на допуск оперативной дежурной смены к несению оперативного дежурства, по итогам профессиональной подготовки за 2018 год, на знание нормативной правовой базы, регламентирующей деятельность МКУ ЕДДС.

ЕДДС постоянно взаимодействует со службами 01, 02, 03. Во время отопительного сезона на постоянном контроле находятся предприятия ЖКХ (контролируются запасы топлива, аварии, отключения, жалобы от населения и т.д.), также в отопительный период (с сентября по май) в ежедневном режиме осуществляется сбор данных и контроль за расходом топлива по всем объектам ЖКХ, дошкольным и образовательным учреждениям.

МКУ ЕДДС отработаны 20 тренировок по вводным предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Все вводные отработаны в соответствии с регламентом предоставления донесений, докладов ЕДДС муниципальных образований при реагировании на чрезвычайные ситуации (происшествия).

Единая дежурно-

диспетчерская служба района находится в непрерывном и тесном контакте с поселениями. Оперативные дежурные своевременно доводят до глав муниципальных образований Балаганского района, руководителей предприятий и учреждений информацию о неблагоприятных погодных явлениях, ежедневно рассылается прогноз возникновения и развития чрезвычайных ситуаций на территории Балаганского района. Постоянно проводится работа по информированию населения всего Балаганского района через муниципальные образования района о мерах безопасности, недопущении чрезвычайных ситуаций и происшествий в период проведения профилактических акций «Противопожарный период», «Безопасный лед», «Вода - безопасная территория», «Дороги, техника», «Чистый лес», «Территория без огня».

В 2018 году были переработаны и заключены новые соглашения об осуществлении информационного обмена при решении задач предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций с организациями Балаганского района.

Для выполнения всех задач, возложенных на специалистов Единой ДДС, материально-техническое оснащение с каждым годом улучшается. В службе имеется баннер установленного образца, оперативный зал состоит из 3 автоматизированных рабочих мест, двух

основных для круглосуточного приема и обработки информации о ЧС и происшествиях и одного резервного для контроля котельных на объектах ЖКХ. Оперативный зал укомплектован необходимыми средствами связи, основным телефоном с определителем номера и возможностью быстрого набора, факсом, сотовыми телефонами, одной стационарной и тремя портативными радиостанциями, системой оповещения П-166М, метеостанцией с дистанционным погодным датчиком.

В помещении ЕДДС организована видеосвязь. Так же у оперативной дежурной смены ЕДДС организована возможность выхода на камеры видеонаблюдения.

В 2019 году основные усилия необходимо сосредоточить на: внедрении и запуске системы «112» на территории района, поскольку такая система имеет высокую социальную значимость как для населения,

так и для органов власти, комментирует начальник ЕДДС Балаганского района Ефремов И.В. (на фото четвертый справа). Номер из трёх цифр, его легко запомнить, а главное вспомнить в момент возникновения чрезвычайной ситуации. С внедрением единого номера пострадавшему не придётся метаться в выборе номера для срочного звонка. Только набрать номер «112» - и операторы службы грамотно классифицируют вызов и передадут задачу профильным службам.



Начиная с 2010 года до 2017 года в составе отдела ГО и ЧС администрации Балаганского района функционировала «Единая дежурно-диспетчерская служба муниципального образования Балаганский район» со штатной численностью 5 чел. Действует она и сейчас, но уже как самостоятельное муниципальное казенное учреждение района, поскольку реалии жизни диктовали всё большую значимость такой организации. На сегодняшний день в штате службы состоит 10 человек, которые в режиме оперативной дежурной смены по 2 человека несут свою службу круглосуточно, в выходные и праздничные дни. ЕДДС осуществляет

об угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций на территории Балаганского района, осуществляет взаимодействие с дежурными и диспетчерскими службами Балаганского района. Ежедневно оперативные дежурные принимают участие в селекторных совещаниях в режиме видеоконференции, которую проводит ГУ МЧС России по Иркутской области, где оперативными дежурными докладывается оперативная обстановка в районе и меры, принимаемые по устранению аварийной или чрезвычайной ситуации.

В целом в МКУ ЕДДС за 2018 год отработано 2010 сообщений (сигналы оповещения Правительства

психологической помощи населению и т.д.).

За аналогичный период прошлого года отработано 1201 сообщение.

В связи с изменением порядка вызова оперативных служб и созданием системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» на базе МКУ ЕДДС возникает задача подготовки, переподготовки и повышения уровня квалификации персонала ЕДДС и ДДС по программам специальной первоначальной подготовки и повышения квалификации дежурно-диспетчерского персонала, в том числе по специальной программе Системы-112. Такая подготовка достигается путем

Эхо афганской войны отзывается в наших сердцах

Накануне празднования Дня защитника Отечества в Межпоселенческом доме культуры Балаганского района состоялась встреча студентов и обучающихся старших классов с участниками афганской войны, проживающими в Балаганске.

Темой встречи стало событие 30-летней давности - вывод советских войск из Афганистана. Афганская война ушла в историю, но память о

наших воинах, павших в бою, должна быть вечно с нами. Это боль и скорбь. Воспитание патриотизма через уважительное отношение к событиям, связанным с армией, знакомство с творчеством воинов-афганцев и участников локальных войн, формирование толерантности и гуманности явилось целью мероприятия.

Со сцены звучали песни тех лет, авторами которых были сами участники этих страшных событий. Школьники с волнением смотрели документальный фильм о выводе советских войск из Афганистана, об исторических событиях этой войны. Своими воспоминаниями о войне с экрана делились участники тех событий, офицеры командного состава, простые солдаты,

историки, были показаны кадры военной кинохроники.

На встречу со школьниками пришли участники Афганской войны, непосредственно принимавшие участие в тех страшных событиях, потерявшие в боях своих друзей и знакомых. Это всеми уважаемые Баклагин Н.В., Данилов С.А., Сбитнев С.П. Со слезами на глазах, взволнованным голосом они делились с ребятами своими воспоминаниями, ведь тогда они были еще совсем молоды, немногим старше сидящих в зале.

В ходе встречи старшеклассники расширили знания о войне в Афганистане, более четко сформировали представление о воинском долге и верности Родине, чести, мужестве, самопожертвовании, прониклись чувством уважения к участникам афганских событий.

Региональный специалист по патриотическому воспитанию молодёжи С.С.Петренко.



Данилов С.А. и Сбитнев С.П.

ВНИМАНИЕ!

Уважаемые жители Балаганского района!

Администрация муниципального образования Балаганский район приглашает вас принять участие в ежегодных, в этом году юбилейных, XV межрайонных лично-командных соревнованиях по охотничьему – рыболовному многоборью, которые состоятся **16 марта 2019 года** на заливе Кальвария Братского водохранилища п.Балаганск. Регистрация участников с 09.00 час. до 10.00 час.

Соревнования команд состоятся по следующим видам спорта: «Охотничий биатлон», «Подледный лов», «Стендовая стрельба», «Перетягивание каната» и «Полевая кухня». Так же состоятся личные соревнования по «Подледной рыбалке», «Бурению лунок» и на звание «Юный охотник».

Уважаемые жители Балаганского района!

Согласно заключенному контракту с Областным государственным бюджетным учреждением «Зиминская станция по борьбе с болезнями животных», в 2019 году на территории района будут оказываться услуги по отлову безнадзорных собак. Заявки на отлов безнадзорных собак вы можете подать в администрацию Балаганского района (каб. №24, тел. 395-48-50-126), а также непосредственно в Балаганскую ветеринарную клинику (тел. 8395-48-50-307).

ΕΙ Ι ΕΟΘΝ «ΝΙ ΕΑΑΟ - ΑΝΑΑΑ ΝΙ ΕΑΑΟ»

21 февраля 2019 года на базе МБОУ Балаганская СОШ № 1 прошёл ежегодный районный смотр – конкурс «Солдат – всегда солдат», посвященный Дню защитника Отечества.

Смотр-конкурс направлен на формирование у подрастающего поколения активной гражданской позиции, воспитания чувства патриотизма, готовности служения Отечеству, совершенствования работы общеобразовательных школ по военно-патриотическому воспитанию обучающихся. Районный смотр-конкурс по строевой подготовке – это не только соревнование, а торжественное мероприятие, где от музыки маршей и чеканного шага, нарядных и подтянутых ребят захватывает дух.

В соревнованиях приняли участие 7 команд: команда «Солдаты России» (МБОУ Балаганская СОШ № 1); команда «Лётчики» (МБОУ Балаганская СОШ № 2); «Морские котики» (МБОУ Коноваловская СОШ); «Ермаковы лебеди» (МБОУ Тарнопольская СОШ); «Патриоты» (МБОУ Биритская СОШ); «Штурм» (МБОУ Шарагайская СОШ) и команда «Девятая рота» (МБОУ Кумарейская СОШ).

Мероприятие прошло на одном дыхании. Все команды показали хо-

рошую строевую подготовку. Каждый отряд во время проведения смотра был своеобразен. Применив знания и фантазию, ребята экипировались в единообразную форму с отличительными знаками.

Компетентное жюри оценивало команды по следующим критериям: дисциплина строя, внешний вид отряда, действия командира, прохождение со строевой песни, одиночная строевая подготовка (девочка и мальчик).

Сложно было оценивать показательные выступления ребят, но конкурс есть конкурс. Решением жюри победителями стали:

- команда «ДЕВЯТАЯ РОТА», МБОУ Кумарейская СОШ - 1 место;
- команда «ПАТРИОТЫ», МБОУ Биритская СОШ - 2 место;
- команда «СОЛДАТЫ РОССИИ», МБОУ Балаганская СОШ № 1, занявшая почётное 3 место.

Команды, занявшие призовые места, награждены дипломами и памятными подарками.

В номинации «Лучший командир» награждена дипломом и памятным призом Мирзаянова Ольга, учащаяся 11 класса МБОУ Биритская СОШ.

Вручены сертификаты и сладкие призы всем командам-участникам районного смотра песни и строя.

ΝΙ ΕΤ ΟΕΙ ΝΒ ΑΙ ΑΝΟΑ!

В рамках работы клуба «Сплочение», присоединяясь к Всероссийской акции «Отцовский патруль. Мы ГОТОВЫ» и празднованию Дня защитника Отечества, специалистами отделения помощи семье и детям в ОГБУСО «КЦСОН Балаганского района» проведена интеллектуальная игра «Папа может!», в которой приняли участие папы с детьми.

сореvнуясь, кто больше знает. Дети старались не отставать от родителей и пели хором. Активно проявили себя дети: Клейн Д. и Шмидт Д. и папа: Орлов А.И.

Испытания для отцов были необычные. В конкурсе «Помощники» продемонстрировали свою ловкость Ляпина А. и Комарова М. и папы Орлов А.И. и Рыжов И.В. Задача ребенка была разобрать

жюри, за каждую победу в конкурсе вручался жетон в виде звезды, в конце мероприятия дети с родителями самостоятельно подсчитывали количество заработанных звездочек.

Мы, как организаторы мероприятия, удивлены количеству желающих принять участие. Было радостно видеть счастливые и дружные лица детей и родителей.



Родители старались поддерживать своих детей, ну а дети - родителей, бурно реагировали на победы, подсказывали и помогали друг другу.

Особенная благодарность папам за то, что приняли участие в мероприятии, т.к. это очень важно для подрастающего поколения, особенно мальчиков. Все команды выступили достойно, в результате победила команда «Разведчики».

Все участники награждены сертификатами и сладкими призами.

Нам очень приятно проводить такие мероприятия, которые помогают сплотить семью. Поэтому и решили создать в Центре клуб «Сплочение». Цель работы клуба: «Организация профилактики безнадзорности и правонарушений в ОГБУСО «КЦСОН Балаганского района».

В плане работы клуба мероприятия будут проводиться ежемесячно в различной форме: акции с волонтерами, «Неделя добра» к 9 Мая, выпуск и распространение листовок по ЗОЖ, экскурсии и встречи с интересными людьми. По вопросам работы клуба обращаться в ОГБУСО «КЦСОН Балаганского района».

Зав. отделением помощи семье и детям И.В.Кличенко.

Цель мероприятия: воспитать чувства патриотизма, стимулировать познавательный интерес у детей и родителей.

В игре участвовали 2 команды, состоящие из мальчиков и девочек, а командирами были папы. Каждая команда выбрала название и девиз в ходе конкурса из сложенных букв «Пограничники» и «Разведчики». Проведено 9 конкурсов.

В разминке вспомнили историю, отвечали на вопросы о героях и богатырях, защищавших нашу страну от врагов. Проведен конкурс «Военная песня», задача которого состояла в том, чтобы вспомнить как можно больше песен, связанных с военной тематикой, и обязательно спеть куплет песни. Удивило то, что папы не стеснялись и пели все песни,

мясорубку, нанизать прищепки на веревку, разбить яйцо в миску и все вручить папам. Отцы собирали детали на скорость, открывали нам свои кулинарные способности, взбивая безе венчиком. Папы с детьми очень старались качественно выполнять задания, соблюдали правила. В конкурсе «Парикмахер» показали мастерство, быстро и красиво заплетали косички куклам, делали бусы из макаронных изделий. Самое главное, что приняли участие папы будущих защитников Отечества с детьми. Какими гордыми и счастливыми были дети за отцов, радовались совместному участию в различных конкурсах. В заключение был предоставлен к просмотру патриотический видеоролик «Наша армия сильна!».

Каждый конкурс оценивался



Торжественный вынос флага.



Команда Кумарейской школы.



Лучший командир.



Общее построение.

Î ÒÛ ÇÀ ÅÅÇÎ Î ÅÑÎ Î ÑÛÛ ÅÅÒÑÒÅÅ

В июле 2018 года советы отцов и советы женщин включились во Всероссийскую акцию «Безопасность детства», которую было решено продлить и на зимний период.

За участие в летней акции, активную работу по выявлению и устранению выявленных в ходе нее нарушений, ряд председателей советов отцов Иркутской области (3 СО) награждены Благодарственными письмами Уполномоченного по правам ребенка Российской Федерации Анны Кузнецовой и ещё 3 председателя совета отцов - Благодарственными письмами Уполномоченного по правам ребенка в Иркутской области Светланы Семенович.

Работа по акции «Безопасное детство. Зима» продолжается и сегодня (советы отцов проверяют соответствие мест массового пребывания, игр и отдыха несовершеннолетних требованиям безопасности: корты, катки, ограждения катков, выезд со стихийных горок - склонов на лёд рек, стационарные горки в детских городках, заброшенные дома и т.д.

Остро стоят в Иркутской области вопросы противопожарной безопасности детей. В 2018 году в нашем регионе во время пожаров погибло 24 ребенка в 11 муниципальных образованиях.

За прошедший период советы отцов в содружестве с советами

женщин, другими общественниками, с представителями органов власти проделали определённую работу по обеспечению детской безопасности.

Члены советов отцов проводят беседы с детьми в школах и при посещении многодетных, неполных, социально незащищенных семей, имеющих детей, о том, что крайне важно проявлять осторожность и соблюдать все требования безопасности, в том числе при запуске петард, фейерверков и другой пиротехники, на предмет пожарной безопасности их жилья, электроприборов, электропроводки и др. Работали горячие линии (телефонная и на страницах различных социальных сетей), информация размещалась на стендах, в СМИ, волонтеры распространяли информационные листовки о различной опасности.

Таких примеров отеческой заботы немало и большую помощь в проведении рейдов, и в устранении недостатков оказывают работники ТОСов, управляющих компаний и администраций муниципальных образований и предприятий.

В частности, мэр Балаганского района М.В. Кибанов провёл совещание всех структур и общественных объединений. После чего были проведены совместные мероприятия:

1. Широкая разъяснительная работа среди населения по во-

просам пожарной безопасности. Выступления в СМИ.

2. Беседы в школах.
3. Занятия детей в ПЧ.
4. Обновлен банк данных семей «группы риска».

5. Нашли спонсоров для приобретения 50 пожарных извещателей.

6. Подготовили и раздали населению памятки по безопасности.

В Балаганском, Заларинском, Жигаловском, Иркутском, Куйтунском (Каразейское МО), Нижнеилимском, Нижнеудинском, Тайшетском и Усольском районах были выявлены незначительные недостатки, которые были устранены отцами самостоятельно. Здесь стало правилом посещение членами советов отцов и советов женщин мест массового пребывания и игр несовершеннолетних: горки и катки на водоемах; горки, выходящие на проезжую часть, дворах и т.д. с целью выявления объектов и факторов, представляющих угрозу жизни и здоровью детей.

Напомним, в состав Совета отцов Балаганского района входят 14 человек, в т.ч. и мэр Балаганского района М.В.Кибанов. Руководит Советом Алексей Александрович Вдовин.

По материалам областного Совета женщин.

